
 
 LA – 1           Universitas Kristen Maranatha 

A. Tinggi Duduk Tegak 

Tabel Data Antropometri Tinggi Duduk Tegak TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 48,7 13 47,7 25 49,0 37 48,1
2 49,2 14 50,4 26 51,6 38 49,7
3 47,5 15 50,4 27 49,6 39 49,0
4 50,9 16 51,0 28 51,9 40 50,1
5 49,8 17 47,9 29 50,3 41 48,0
6 50,9 18 51,7 30 52,0 42 50,6
7 48,9 19 47,5 31 52,3 43 50,1
8 49,4 20 52,4 32 49,6 44 49,5
9 52,0 21 52,7 33 48,2 45 50,7
10 48,6 22 52,9 34 51,3 46 50,2
11 51,0 23 52,5 35 48,5 47 51,3
12 50,0 24 48,9 36 51,0 48 52,1

49 48,5  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

5,479,52 −
 

   = 0,82 ≈ 0,8

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Duduk Tegak TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 47,5 < 47,45 0 ∞ -1,76 0 0,04 0,04 1,90

47,5-48,2 47,45-48,25 7 -1,76 -1,24 0,04 0,11 0,07 3,40

48,3-49 48,25-49,05 8 -1,24 -0,71 0,11 0,24 0,13 6,42 6,42 8 0,39

49,1-49,8 49,05-49,85 7 -0,71 -0,18 0,24 0,43 0,19 9,26 9,267 0,55

49,9-50,6 49,85-50,65 8 -0,18 0,35 0,43 0,64 0,21 10,16 10,16 8 0,46

50,7-51,4 50,65-51,45 8 0,35 0,87 0,64 0,81 0,17 8,50 8,50 8 0,03

51,5-52,2 51,45-52,25 6 0,87 1,40 0,81 0,92 0,11 5,42

52,3-53 52,25-53,05 5 1,40 1,93 0,92 0,97 0,05 2,63

> 53,1 > 53,05 0 1,93 ∞ 0,97 1 0,03 1,32

49 2,26

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

0,29119,36

5,30 7 0,54

 



Lampiran A                                                                                                   LA - 2     
 

 
Laporan Tugas Akhir                                                Universitas Kristen Maranatha 

� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 50,12 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 1,52 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

1,52

12,5045,47 −
= -1,76 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,52

12,5025,48 −
= -1,24 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,07 x 49 = 3,40 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
5,30

)30,5(7 2
−

 = 0,54 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 2,26 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                         2,26 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Duduk Tegak TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         2,26 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 



Lampiran A                                                                                                   LA - 3     
 

 
Laporan Tugas Akhir                                                Universitas Kristen Maranatha 

o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Duduk Tegak TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 48,7 49,2 47,5 50,9 49,8 50,9 48,9 49,41
2 49,4 52,0 48,6 51,0 50,0 47,7 50,4 49,87
3 50,4 51,0 47,9 51,7 47,5 52,4 52,7 50,51
4 52,9 52,5 48,9 49,0 51,6 49,6 51,9 50,91
5 50,3 52,0 52,3 49,6 48,2 51,3 48,5 50,31
6 51,0 48,1 49,7 49,0 50,1 48,0 50,6 49,50
7 50,1 49,5 50,7 50,2 51,3 52,1 48,5 50,34

350,87

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

87,350
 

        = 50,12 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)12,505,48(.....)12,502,49()12,507,48( 222

−

−++−+−
 

        = 1,52 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

1,52
 

          = 0,57 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 50,12+ 2(0,57) = 51,27 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 50,12- 2(0,57) = 49,98 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Tinggi Duduk Tegak TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

5,48....2,497,48

)5,48....2,497,48()5,48....2,497,48(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

10,2456

)21,6032427()11,123221(49)40(





 −=  

    = 1,43 

    ≈2 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 2 < 49 ) → data cukup 
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B. Tinggi Mata Duduk 

Tabel Data Antropometri Tinggi Mata Duduk TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 42,0 13 41,1 25 41,4 37 41,2
2 43,7 14 45,2 26 42,8 38 42,5
3 42,5 15 42,3 27 42,3 39 43,0
4 41,0 16 43,7 28 43,8 40 42,0
5 44,1 17 44,6 29 42,5 41 43,9
6 44,9 18 41,5 30 46,0 42 43,5
7 43,2 19 45,5 31 41,1 43 44,3
8 44,7 20 46,2 32 46,5 44 45,7
9 42,3 21 46,7 33 43,5 45 41,2
10 44,2 22 42,8 34 46,3 46 45,6
11 45,0 23 46,9 35 41,9 47 42,7
12 41,4 24 43,2 36 44,3 48 44,0

49 42,1  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

0,419,46 −
 

   = 0,89 ≈ 0,9

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Mata Duduk TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 41,0 < 40,95 0 ∞ -1,52 0 0,06 0,06 3,13

41,0-41,8 40,95-41,85 8 -1,52 -0,99 0,06 0,16 0,10 4,75

41,9-42,7 41,85-42,75 11 -0,99 -0,46 0,16 0,32 0,16 7,95 7,95 11 1,17

42,8-43,6 42,75-43,65 7 -0,46 0,07 0,32 0,53 0,21 10,09 10,09 7 0,95

43,7-44,5 43,65-44,55 9 0,07 0,60 0,53 0,73 0,20 9,72 9,72 9 0,05

44,6-45,4 44,55-45,45 5 0,60 1,14 0,73 0,87 0,14 7,10 7,10 5 0,62

45,5-46,3 45,45-46,35 6 1,14 1,67 0,87 0,95 0,08 3,93

46,4-47,2 46,35-47,25 3 1,67 2,20 0,95 0,99 0,03 1,65

> 47,3 > 47,25 0 2,20 ∞ 0,99 1 0,01 0,68

49 3,99

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

6,26 9 1,20

0,0027,88 8
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 43,53 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 1,69 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

1,69

53,4395,40 −
= -1,52 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,69

53,4385,41 −
= -0,99 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,10 x 49 = 4,75 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
7,88

)88,7(8 2
−

 = 0,002 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 3,99 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                          3,99 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Mata Duduk TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         3,99 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Mata Duduk TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 42,0 43,7 42,5 41,0 44,1 44,9 43,2 43,06
2 44,7 42,3 44,2 45,0 41,4 41,1 45,2 43,41
3 42,3 43,7 44,6 41,5 45,5 46,2 46,7 44,36
4 42,8 46,9 43,2 41,4 42,8 42,3 43,8 43,31
5 42,5 46,0 41,1 46,5 43,5 46,3 41,9 43,97
6 44,3 41,2 42,5 43,0 42,0 43,9 43,5 42,91
7 44,3 45,7 41,2 45,6 42,7 44,0 42,1 43,66

304,69

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

69,304
 

        = 43,53 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)53,431,42(.....)53,437,43()53,430,42( 222

−

−++−+−
 

        = 1,69 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

1,69
 

          = 0,64 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 43,53+ 2(0,64) = 44,81 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 43,53- 2(0,64) = 42,25 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Tinggi Mata Duduk TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

1,42....7,430,42

)1,42....7,430,42()1,42....7,430,42(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

80,2132

)84,4548835()80,92970(49)40(





 −=  

    = 2,37 

    ≈3 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 3 < 49 ) → data cukup 
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C. Tinggi Siku Duduk 

Tabel Data Antropometri Tinggi Siku Duduk TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 10,3 13 12,5 25 11,8 27 11,4
2 12,0 14 9,8 26 13,2 28 11,8
3 12,4 15 13,3 27 11,0 29 9,9
4 13,4 16 10,5 28 13,7 30 13,2
5 9,7 17 12,9 29 13,8 31 12,5
6 11,7 18 11,5 30 12,8 32 13,7
7 13,9 19 14,3 31 14,7 33 10,7
8 15,0 20 15,0 32 9,8 34 10,9
9 11,0 21 11,0 33 15,2 35 13,5
10 15,5 22 15,8 34 12,7 36 14,6
11 12,9 23 14,0 35 16,0 37 14,4
12 10,3 24 12,1 36 11,4 38 10,0

39 13,5  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

7,90,16 −
 

   = 0,96 ≈ 1,0

 

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Siku Duduk TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 9,7 < 9,65 0 ∞ -1,67 0 0,05 0,05 2,31

9,7-10,6 9,65-10,65 7 -1,67 -1,10 0,05 0,13 0,09 4,29

10,7-11,6 10,65-11,65 9 -1,10 -0,54 0,13 0,30 0,16 7,91 7,919 0,15

11,7-12,6 11,65-12,65 8 -0,54 0,03 0,30 0,51 0,22 10,64 10,64 8 0,65

12,7-13,6 12,65-13,65 10 0,03 0,60 0,51 0,73 0,21 10,44 10,44 10 0,02

13,7-14,6 13,65-14,65 8 0,60 1,17 0,73 0,88 0,15 7,49 7,49 8 0,04

14,7-15,6 14,65-15,65 5 1,17 1,74 0,88 0,96 0,08 3,91

15,7-16,6 15,65-16,65 2 1,74 2,31 0,96 0,99 0,03 1,49

> 16,7 > 16,65 0 2,31 ∞ 0,99 1 0,01 0,51

49 1,08

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

75,92

0,0276,60

0,20
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 12,59 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 1,76 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

1,76

59,1265,9 −
= -1,67 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,76

59,1265,10 −
= -1,10 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,09 x 49 = 4,29 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
6,60

)60,6(7 2
−

 = 0,02 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 1,08 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                   1,08 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Siku Duduk TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         1,08 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Siku Duduk TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 10,3 12,0 12,4 13,4 9,7 11,7 13,9 11,91
2 15,0 11,0 15,5 12,9 10,3 12,5 9,8 12,43
3 13,3 10,5 12,9 11,5 14,3 15,0 11,0 12,64
4 15,8 14,0 12,1 11,8 13,2 11,0 13,7 13,09
5 13,8 12,8 14,7 9,8 15,2 12,7 16,0 13,57
6 11,4 11,4 11,8 9,9 13,2 12,5 13,7 11,99
7 10,7 10,9 13,5 14,6 14,4 10,0 13,5 12,51

88,14

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

14,88
 

        = 12,59 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)59,125,13(.....)59,120,12()59,123,10( 222

−

−++−+−
 

        = 1,76 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

1,76
 

          = 0,66 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 12,59+ 2(0,66) = 13,92 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 12,59- 2(0,66) = 11,26 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Tinggi Siku Duduk TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

5,13....0,123,10

)5,13....0,123,10()5,13....0,123,10(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

00,617

)00,380689()56,7917(49)40(





 −=  

    = 30,56 

    ≈31 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 31 < 49 ) → data cukup 
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D. Tinggi Popliteal 

Tabel Data Antropometri Tinggi Popliteal TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 24,2 13 25,5 25 25,1 37 24,8
2 26,1 14 26,3 26 26,3 38 26,7
3 27,0 15 27,1 27 27,4 39 24,0
4 25,4 16 26,5 28 25,7 40 26,0
5 26,5 17 25,0 29 26,6 41 27,4
6 28,1 18 28,0 30 24,5 42 25,2
7 24,0 19 28,3 31 27,6 43 24,6
8 28,4 20 25,8 32 27,8 44 27,8
9 27,6 21 28,5 33 26,2 45 27,5
10 25,2 22 28,5 34 27,2 46 27,2
11 26,8 23 28,1 35 28,0 47 26,4
12 24,9 24 24,2 36 25,5 48 26,8

49 24,5  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

0,245,28 −
 

   = 0,68 ≈ 0,7

 

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Popliteal TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 24,0 < 23,95 0 ∞ -1,81 0 0,04 0,04 1,72

24,0-24,6 23,95-24,65 7 -1,81 -1,29 0,04 0,10 0,06 3,11

24,7-25,3 24,65-25,35 6 -1,29 -0,77 0,10 0,22 0,12 6,00

25,4-26 25,35-26,05 6 -0,77 -0,25 0,22 0,40 0,18 8,87 8,87 6 0,93

26,1-26,7 26,05-26,75 9 -0,25 0,27 0,40 0,61 0,21 10,07 10,07 9 0,11

26,8-27,4 26,75-27,45 8 0,27 0,79 0,61 0,79 0,18 8,76 8,76 8 0,07

27,5-28,1 27,45-28,15 9 0,79 1,31 0,79 0,91 0,12 5,85

28,2-28,8 28,15-28,85 4 1,31 1,84 0,91 0,97 0,06 3,00

> 28,9 > 28,85 0 1,84 ∞ 0,97 1 0,03 1,63

49 2,15

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

10,48 13 0,61

0,441310,83
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 26,38 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 1,34 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

1,34

38,2695,23 −
= -1,81 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,34

10,5065,24 −
= -1,29 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,06 x 49 = 3,11 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
10,83

)83,10(13 2
−

 = 0,44 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 2,15 

- V = k-r-1 

      = 5-2-1 = 2 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 5,991 

 

                                           2,15 

 

          5,991 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Popliteal TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         2,15 < 5,991 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Popliteal TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 24,2 26,1 27,0 25,4 26,5 28,1 24,0 25,90
2 28,4 27,6 25,2 26,8 24,9 25,5 26,3 26,39
3 27,1 26,5 25,0 28,0 28,3 25,8 28,5 27,03
4 28,5 28,1 24,2 25,1 26,3 27,4 25,7 26,47
5 26,6 24,5 27,6 27,8 26,2 27,2 28,0 26,84
6 25,5 24,8 26,7 24,0 26,0 27,4 25,2 25,66
7 24,6 27,8 27,5 27,2 26,4 26,8 24,5 26,40

184,69

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

69,184
 

        = 26,38 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)38,265,24(.....)38,261,26()38,262,24( 222

−

−++−+−
 

        = 1,34 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

1,34
 

          = 0,51 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 26,38+ 2(0,51) = 27,40 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 26,38- 2(0,51) = 25,37 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Tinggi Popliteal TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

5,24....1,262,24

)5,24....1,262,24()5,24....1,262,24(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

80,1292

)84,1671331()52,34195(49)40(





 −=  

    = 4,07 

    ≈5 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 5 < 49 ) → data cukup 
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E. Tinggi Bahu Duduk 

Tabel Data Antropometri Tinggi Bahu Duduk TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 27,9 13 30,0 25 30,2 37 28,8
2 30,7 14 28,1 26 31,0 38 27,9
3 31,5 15 32,8 27 27,6 39 31,7
4 28,9 16 34,1 28 33,9 40 31,0
5 32,0 17 29,2 29 31,5 41 29,5
6 27,5 18 35,0 30 33,0 42 33,7
7 35,5 19 29,7 31 28,6 43 28,7
8 32,4 20 35,8 32 34,5 44 34,4
9 34,8 21 28,5 33 31,4 45 30,5
10 29,0 22 34,7 34 33,6 46 33,4
11 28,1 23 34,1 35 29,3 47 31,8
12 30,9 24 30,3 36 31,7 48 27,7

49 29,7  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

5,278,35 −
 

   = 1,26 ≈ 1,3

 

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Bahu Duduk TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 27,5 < 27,45 0 ∞ -1,52 0 0,06 0,06 3,15

27,5-28,7 27,45-28,75 10 -1,52 -0,99 0,06 0,16 0,10 4,79

28,8-30 28,75-30,05 9 -0,99 -0,45 0,16 0,33 0,16 8,00 8,00 9 0,13

30,1-31,3 30,05-31,35 7 -0,45 0,08 0,33 0,53 0,21 10,12 10,12 7 0,96

31,4-32,6 31,35-32,65 8 0,08 0,61 0,53 0,73 0,20 9,71 9,71 8 0,30

32,7-33,9 32,65-33,95 6 0,61 1,15 0,73 0,87 0,14 7,06 7,06 6 0,16

34-35,2 33,95-35,25 7 1,15 1,68 0,87 0,95 0,08 3,89

35,3-36,5 35,25-36,55 2 1,68 2,21 0,95 0,99 0,03 1,62

> 36,6 > 36,55 0 2,21 ∞ 0,99 1 0,01 0,66

49 3,38

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

6,17 9 1,30

0,53107,94
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 31,16 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 2,44 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

2,44

16,3145,27 −
= -1,52 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

2,44

16,3175,28 −
= -0,99 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,10 x 49 = 4,79 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
7,94

)94,7(10 2
−

 = 0,53 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 3,38 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                            3,38 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Bahu Duduk TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         3,38 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Bahu Duduk TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 27,9 30,7 31,5 28,9 32,0 27,5 35,5 30,57
2 32,4 34,8 29,0 28,1 30,9 30,0 28,1 30,47
3 32,8 34,1 29,2 35,0 29,7 35,8 28,5 32,16
4 34,7 34,1 30,3 30,2 31,0 27,6 33,9 31,69
5 31,5 33,0 28,6 34,5 31,4 33,6 29,3 31,70
6 31,7 28,8 27,9 31,7 31,0 29,5 33,7 30,61
7 28,7 34,4 30,5 33,4 31,8 27,7 29,7 30,89

218,09

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

09,218
 

        = 31,16 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)16,317,29(.....)16,317,30()16,319,27( 222

−

−++−+−
 

        = 2,44 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

2,44
 

          = 0,92 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 31,16+ 2(0,92) = 33,00 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 31,16- 2(0,92) = 29,31 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Tinggi Bahu Duduk TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

7,29....7,309,27

)7,29....7,309,27()7,29....7,309,27(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

60,1526

)56,2330507()88,47846(49)40(





 −=  

    = 9,60 

    ≈10 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 10 < 49 ) → data cukup 
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F. Lebar Telapak Tangan (metacarpal) 

Tabel Data Antropometri Lebar Telapak Tangan (metacarpal) TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 5,3 13 5,0 25 5,5 37 5,2
2 5,6 14 5,4 26 5,9 38 5,4
3 5,5 15 5,8 27 5,6 39 5,7
4 5,9 16 5,6 28 6,0 40 5,1
5 5,0 17 6,0 29 5,8 41 5,8
6 6,4 18 6,6 30 6,5 42 5,5
7 6,1 19 5,3 31 5,0 43 6,2
8 6,2 20 6,8 32 5,4 44 6,4
9 6,5 21 5,9 33 6,5 45 5,1
10 5,3 22 6,4 34 6,0 46 6,5
11 6,1 23 5,8 35 6,2 47 6,3
12 5,6 24 5,5 36 6,6 48 5,7

49 6,0  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

0,58,6 −
 

   = 0,27 ≈ 0,3

 

Tabel Uji Kenormalan Data Lebar Telapak Tangan (metacarpal)TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 5,0 < 4,95 0 ∞ -1,80 0 0,04 0,04 1,77

5,0-5,2 4,95-5,25 6 -1,80 -1,18 0,04 0,12 0,08 4,04

5,3-5,5 5,25-5,55 10 -1,18 -0,57 0,12 0,29 0,17 8,17 8,17 10 0,41

5,6-5,8 5,55-5,85 10 -0,57 0,05 0,29 0,52 0,23 11,46 11,46 10 0,19

5,9-6,1 5,85-6,15 9 0,05 0,66 0,52 0,75 0,23 11,13 11,13 9 0,41

6,2-6,4 6,15-6,45 7 0,66 1,28 0,75 0,90 0,15 7,50 7,50 7 0,03

6,5-6,7 6,45-6,75 6 1,28 1,89 0,90 0,97 0,07 3,50

6,8-7 6,75-7,05 1 1,89 2,51 0,97 0,99 0,02 1,13

> 7,1 > 7,05 0 2,51 ∞ 0,99 1 0,01 0,30

49 1,92

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

4,93 7 0,87

5,81 6 0,01
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 5,83 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 0,49 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

0,49

83,595,4 −
= -1,80 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

0,49

83,525,5 −
= -1,18 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,08 x 49 = 4,04 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
5,81

)81,5(6 2
−

 = 0,01 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 1,92 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                   1,92 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Lebar Telapak Tangan (metacarpal)TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         1,92 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Lebar Telapak Tangan (metacarpal)TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 5,3 5,6 5,5 5,9 5,0 6,4 6,1 5,69
2 6,2 6,5 5,3 6,1 5,6 5,0 5,4 5,73
3 5,8 5,6 6,0 6,6 5,3 6,8 5,9 6,00
4 6,4 5,8 5,5 5,5 5,9 5,6 6,0 5,81
5 5,8 6,5 5,0 5,4 6,5 6,0 6,2 5,91
6 6,6 5,2 5,4 5,7 5,1 5,8 5,5 5,61
7 6,2 6,4 5,1 6,5 6,3 5,7 6,0 6,03

40,79

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

79,40
 

        = 5,83 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)83,50,6(.....)83,56,5()83,53,5( 222

−

−++−+−
 

        = 0,49 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

0,49
 

          = 0,18 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 5,83+ 2(0,18) = 6,20 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 5,83- 2(0,18) = 5,46 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Lebar Telapak Tangan (metacarpal)TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

0,6....6,53,5

)0,6....6,53,5()0,6....6,53,5(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

50,285

)25,81510()89,1674(49)40(





 −=  

    = 10,98 

    ≈11 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 11< 49 ) → data cukup 
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G. Lebar Telapak Tangan sampai Ibu Jari 

Tabel Data Antropometri Lebar Telapak Tangan sampai Ibu Jari TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 5,5 13 6,3 25 6,5 37 6,0
2 6,3 14 5,9 26 7,0 38 6,2
3 6,1 15 6,9 27 5,6 39 6,4
4 6,6 16 6,0 28 6,9 40 5,5
5 5,8 17 7,3 29 7,2 41 6,8
6 7,8 18 7,3 30 6,0 42 6,5
7 7,0 19 5,9 31 6,1 43 5,8
8 5,6 20 6,5 32 7,5 44 7,6
9 6,8 21 7,7 33 6,7 45 7,0
10 7,8 22 5,5 34 5,8 46 6,1
11 6,5 23 6,6 35 7,5 47 7,4
12 6,0 24 6,2 36 6,3 48 6,7

49 5,9  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

5,58,7 −
 

   = 0,34 ≈ 0,3

 

Tabel Uji Kenormalan Data Lebar Telapak Tangan sampai Ibu Jari TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 5,5 < 5,45 0 ∞ -1,60 0 0,05 0,05 2,67

5,5-5,7 5,45-5,75 5 -1,60 -1,15 0,05 0,13 0,07 3,47

5,8-6 5,75-6,05 10 -1,15 -0,69 0,13 0,24 0,12 5,80 5,80 10 3,03

6,1-6,3 6,05-6,35 8 -0,69 -0,24 0,24 0,41 0,16 7,91 7,91 8 0,00

6,4-6,6 6,35-6,65 7 -0,24 0,21 0,41 0,59 0,18 8,81 8,81 7 0,37

6,7-6,9 6,65-6,96 6 0,21 0,67 0,59 0,75 0,16 8,00 8,00 6 0,50

7-7,2 6,95-7,25 4 0,67 1,12 0,75 0,87 0,12 5,93 5,93 4 0,63

7,3-7,5 7,25-7,55 5 1,12 1,58 0,87 0,94 0,07 3,59

> 7,6 > 7,55 4 1,58 ∞ 0,94 1 0,06 2,81

49 5,81

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

1,0696,40

6,14 5 0,21
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 6,51 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 0,66 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

0,66

51,645,5 −
= -1,60 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

0,66

51,675,5 −
= -1,15 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,07 x 49 = 3,47 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
6,14

)14,6(5 2
−

 = 0,21 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 5,81 

- V = k-r-1 

      = 7-2-1 = 4 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 9,488 

 

                                               5,81 

 

          9,488 

Gambar Wilayah Kritis Lebar Telapak Tangan sampai Ibu Jari TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         5,81 < 9,488 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Lebar Telapak Tangan sampai Ibu Jari TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 5,5 6,3 6,1 6,6 5,8 7,8 7,0 6,44
2 5,6 6,8 7,8 6,5 6,0 6,3 5,9 6,41
3 6,9 6,0 7,3 7,3 5,9 6,5 7,7 6,80
4 5,5 6,6 6,2 6,5 7,0 5,6 6,9 6,33
5 7,2 6,0 6,1 7,5 6,7 5,8 7,5 6,69
6 6,3 6,0 6,2 6,4 5,5 6,8 6,5 6,24
7 5,8 7,6 7,0 6,1 7,4 6,7 5,9 6,64

45,56

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

56,45
 

        = 6,51 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)51,69,5(.....)51,63,6()51,65,5( 222

−

−++−+−
 

        = 0,66 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

0,66
 

          = 0,25 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 6,51+ 2(0,25) = 7,01 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 6,51- 2(0,25) = 6,01 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Lebar Telapak Tangan sampai Ibu Jari TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

9,5....3,65,5

)9,5....3,65,5()9,5....3,65,5(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

90,318

)21,101697()37,2096(49)40(





 −=  

    = 16,13 

    ≈17 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 17 < 49 ) → data cukup 
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H. Panjang Tangan 

Tabel Data Antropometri Panjang Tangan TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 8,8 13 11,3 25 9,0 37 10,0
2 11,8 14 10,2 26 8,5 38 7,8
3 9,7 15 7,7 27 11,1 39 10,4
4 10,8 16 12,0 28 10,3 40 9,3
5 7,6 17 12,0 29 11,9 41 8,8
6 12,0 18 9,5 30 7,7 42 11,0
7 11,8 19 8,3 31 11,5 43 11,7
8 9,5 20 11,5 32 10,9 44 9,7
9 8,3 21 10,5 33 9,9 45 11,6
10 11,9 22 11,1 34 8,0 46 10,7
11 9,0 23 8,6 35 10,5 47 10,2
12 7,9 24 10,8 36 9,6 48 9,2

49 7,9  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

6,70,12 −
 

   = 0,67 ≈ 0,7

 

Tabel Uji Kenormalan Data Panjang Tangan TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 7,6 < 7,55 0 ∞ -1,74 0 0,04 0,04 2,01

7,6-8,2 7,55-8,25 7 -1,74 -1,24 0,04 0,11 0,07 3,25

8,3-8,9 8,25-8,95 6 -1,24 -0,74 0,11 0,23 0,12 5,94 5,94 6 0,00

9-9,6 8,95-9,65 7 -0,74 -0,25 0,23 0,40 0,17 8,54 8,54 7 0,28

9,7-10,3 9,65-10,35 7 -0,25 0,25 0,40 0,60 0,20 9,63 9,63 7 0,72

10,4-11 10,35-11,05 8 0,25 0,75 0,60 0,77 0,17 8,52 8,52 8 0,03

11,1-11,7 11,05-11,75 7 0,75 1,25 0,77 0,89 0,12 5,91 5,91 7 0,20

11,8-12,4 11,75-12,45 7 1,25 1,74 0,89 0,96 0,07 3,22

> 12,5 > 12,45 0 1,74 ∞ 0,96 1 0,04 1,99

49 2,42

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

5,21 7 0,62

5,26 7 0,58
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 10,00 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 1,41 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

1,41

00,1055,7 −
= -1,74 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,41

00,1025,8 −
= -1,24 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,07 x 49 = 3,25 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
5,26

)26,5(7 2
−

 = 0,58 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 2,42 

- V = k-r-1 

      = 7-2-1 = 4 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 9,488 

 

                                      2,42 

 

          9,488 

Gambar Wilayah Kritis Panjang Tangan TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         2,42 < 9,488 → data mengikuti distribusi normal 



Lampiran A                                                                                                   LA - 31     
 

 
Laporan Tugas Akhir                                                Universitas Kristen Maranatha 

o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Panjang Tangan TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 8,8 11,8 9,7 10,8 7,6 12,0 11,8 10,36
2 9,5 8,3 11,9 9,0 7,9 11,3 10,2 9,73
3 7,7 12,0 12,0 9,5 8,3 11,5 10,5 10,21
4 11,1 8,6 10,8 9,0 8,5 11,1 10,3 9,91
5 11,9 7,7 11,5 10,9 9,9 8,0 10,5 10,06
6 9,6 10,0 7,8 10,4 9,3 8,8 11,0 9,56
7 11,7 9,7 11,6 10,7 10,2 9,2 7,9 10,14

69,97

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

97,69
 

        = 10,00 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)00,109,7(.....)00,108,11()00,108,8( 222

−

−++−+−
 

        = 1,41 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

1,41
 

          = 0,53 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 10,00+ 2(0,53) = 11,06 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 10,00- 2(0,53) = 8,93 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Panjang Tangan TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

9,7....8,118,8

)9,7....8,118,8()9,7....8,118,8(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

80,489

)04,239904()02,4991(49)40(





 −=  

    = 31,05 

    ≈32 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 32 < 49 ) → data cukup 
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I. Jarak Siku ke Ujung Jari 

Tabel Data Antropometri Jarak Siku ke Ujung Jari TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 22,9 13 24,6 25 22,9 37 22,7
2 23,6 14 23,8 26 24,8 38 24,1
3 25,3 15 25,3 27 23,4 39 25,6
4 26,1 16 22,2 28 25,0 40 23,3
5 26,7 17 27,2 29 25,9 41 26,0
6 22,0 18 27,8 30 22,5 42 24,9
7 24,9 19 26,3 31 27,0 43 26,4
8 26,8 20 23,4 32 24,4 44 26,9
9 25,6 21 27,4 33 27,6 45 26,5
10 23,8 22 26,0 34 24,0 46 22,5
11 24,7 23 25,7 35 23,0 47 25,0
12 22,8 24 22,7 36 26,5 48 25,9

49 24,4  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

0,228,27 −
 

   = 0,88 ≈ 0,9

 

Tabel Uji Kenormalan Data Jarak Siku ke Ujung Jari TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 22,0 < 21,95 0 ∞ -1,81 0 0,04 0,04 1,74

22,0-22,8 21,95-22,85 7 -1,81 -1,25 0,04 0,11 0,07 3,44

22,9-23,7 22,85-23,75 7 -1,25 -0,69 0,11 0,24 0,14 6,77 6,777 0,01

23,8-24,6 23,75-24,65 7 -0,69 -0,14 0,24 0,45 0,20 9,86 9,867 0,83

24,7-25,5 24,65-25,55 8 -0,14 0,42 0,45 0,66 0,22 10,63 10,63 8 0,65

25,6-26,4 25,55-26,45 10 0,42 0,97 0,66 0,83 0,17 8,47 8,47 10 0,27

26,5-27,3 26,45-27,35 7 0,97 1,53 0,83 0,94 0,10 5,00

27,4-28,2 27,35-28,25 3 1,53 2,09 0,94 0,98 0,04 2,18

> 28,3 > 28,25 0 2,09 ∞ 0,98 1 0,02 0,91

49 2,86

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

0,45108,09

5,18 7 0,64
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 24,87 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 1,62 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

1,62

87,2495,21 −
= -1,81 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,62

87,2485,22 −
= -1,25 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,07 x 49 = 3,44 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
5,18

)18,5(7 2
−

 = 0,64 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 2,86 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                         2,86 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Jarak Siku ke Ujung Jari TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         2,86 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Jarak Siku ke Ujung Jari TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 22,9 23,6 25,3 26,1 26,7 22,0 24,9 24,50
2 26,8 25,6 23,8 24,7 22,8 24,6 23,8 24,59
3 25,3 22,2 27,2 27,8 26,3 23,4 27,4 25,66
4 26,0 25,7 22,7 22,9 24,8 23,4 25,0 24,36
5 25,9 22,5 27,0 24,4 27,6 24,0 23,0 24,91
6 26,5 22,7 24,1 25,6 23,3 26,0 24,9 24,73
7 26,4 26,9 26,5 22,5 25,0 25,9 24,4 25,37

174,11

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

11,174
 

        = 24,87 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)87,244,24(.....)87,246,23()87,249,22( 222

−

−++−+−
 

        = 1,62 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

1,62
 

          = 0,61 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 24,87+ 2(0,61) = 26,10 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 24,87- 2(0,61) = 23,65 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Jarak Siku ke Ujung Jari TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

4,24....6,239,22

)4,24....6,239,22()4,24....6,239,22(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

80,1218

)44,1485473()58,30441(49)40(





 −=  

    = 6,64 

    ≈7 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 7 < 49 ) → data cukup 
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J. Lebar Pinggul 

Tabel Data Antropometri Lebar Pinggul TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 18,2 13 19,2 25 18,5 37 17,8
2 20,5 14 20,5 26 21,4 38 20,2
3 19,1 15 19,8 27 22,5 39 21,2
4 20,2 16 23,9 28 17,7 40 19,5
5 22,0 17 25,7 29 25,5 41 24,1
6 19,0 18 18,0 30 19,4 42 25,0
7 26,5 19 26,0 31 19,4 43 22,8
8 24,5 20 25,7 32 25,8 44 24,9
9 23,8 21 17,4 33 24,8 45 17,5
10 19,7 22 21,6 34 23,5 46 24,4
11 20,6 23 18,4 35 20,0 47 21,8
12 18,0 24 20,5 36 25,9 48 18,8

49 20,8  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

4,175,26 −
 

   = 1,38 ≈ 1,4

 

Tabel Uji Kenormalan Data Lebar Pinggul TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 17,4 < 17,35 0 ∞ -1,46 0 0,07 0,07 3,51

17,4-18,7 17,35-18,75 9 -1,46 -0,97 0,07 0,17 0,10 4,67

18,8-20,1 18,75-20,15 10 -0,97 -0,47 0,17 0,32 0,15 7,48 7,48 10 0,85

20,2-21,5 20,15-21,55 9 -0,47 0,03 0,32 0,51 0,19 9,40 9,40 9 0,02

21,6-22,9 21,55-22,95 4 0,03 0,53 0,51 0,70 0,19 9,27 9,27 4 3,00

23,0-24,3 22,95-24,35 5 0,53 1,02 0,70 0,85 0,15 7,17 7,17 5 0,66

24,4-25,7 24,35-25,75 8 1,02 1,52 0,85 0,94 0,09 4,35

25,8-27,1 25,75-27,15 4 1,52 2,02 0,94 0,98 0,04 2,07

> 27,2 > 27,15 0 2,02 ∞ 0,98 1 0,02 1,06

49 7,32

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

7,49 12 2,71

8,17 9 0,08
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 21,47 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 2,81 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

2,81

47,2135,17 −
= -1,46 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

2,81

47,2175,18 −
= -0,97 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,10 x 49 = 4,67 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
8,17

)17,8(9 2
−

 = 0,08 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 7,32 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                                          7,32 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Lebar Pinggul TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         7,32 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Lebar Pinggul TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 18,2 20,5 19,1 20,2 22,0 19,0 26,5 20,79
2 24,5 23,8 19,7 20,6 18,0 19,2 20,5 20,90
3 19,8 23,9 25,7 18,0 26,0 25,7 17,4 22,36
4 21,6 18,4 20,5 18,5 21,4 22,5 17,7 20,09
5 25,5 19,4 19,4 25,8 24,8 23,5 20,0 22,63
6 25,9 17,8 20,2 21,2 19,5 24,1 25,0 21,96
7 22,8 24,9 17,5 24,4 21,8 18,8 20,8 21,57

150,29

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

29,150
 

        = 21,47 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)47,218,20(.....)47,215,20()47,212,18( 222

−

−++−+−
 

        = 2,81 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

2,81
 

          = 1,06 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 21,47+ 2(1,06) = 23,60 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 21,47- 2(1,06) = 19,34 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Lebar Pinggul TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

8,20....5,202,18

)8,20....5,202,18()8,20....5,202,18(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

00,1052

)00,1106704()60,22965(49)40(





 −=  

    = 26,91  

    ≈27 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 27 < 49 ) → data cukup 
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K. Pantat Popliteal 

Tabel Data Antropometri Pantat Popliteal TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 24,2 13 25,1 25 23,8 37 22,0
2 25,9 14 25,9 26 25,0 38 25,3
3 22,5 15 21,9 27 22,9 39 27,0
4 26,5 16 27,6 28 26,9 40 23,3
5 26,0 17 24,4 29 26,5 41 26,3
6 28,4 18 28,2 30 21,9 42 28,0
7 28,5 19 28,5 31 28,3 43 24,5
8 22,7 20 23,6 32 27,8 44 23,5
9 21,7 21 28,5 33 24,8 45 27,9
10 27,3 22 28,4 34 27,9 46 26,7
11 25,5 23 26,8 35 26,0 47 25,3
12 24,0 24 22,5 36 23,0 48 22,2

49 26,2  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

7,215,28 −
 

   = 1,03 ≈ 1,0

 

Tabel Uji Kenormalan Data Pantat Popliteal TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 21,7 < 21,65 0 ∞ -1,76 0 0,04 0,04 1,93

21,7-22,6 21,65-22,65 7 -1,76 -1,30 0,04 0,10 0,06 2,84

22,7-23,6 22,65-23,65 6 -1,30 -0,84 0,10 0,20 0,10 5,11

23,7-24,6 23,65-24,65 5 -0,84 -0,37 0,20 0,35 0,15 7,47 7,475 0,81

24,7-25,6 24,65-25,65 6 -0,37 0,09 0,35 0,53 0,18 8,85 8,85 6 0,92

25,7-26,6 25,65-26,65 8 0,09 0,55 0,53 0,71 0,17 8,50 8,50 8 0,03

26,7-27,6 26,65-27,65 6 0,55 1,01 0,71 0,84 0,14 6,63 6,63 6 0,06

27,7-28,6 27,65-28,65 11 1,01 1,47 0,84 0,93 0,09 4,20

> 28,7 > 28,65 0 1,47 ∞ 0,93 1 0,07 3,46

49 4,25

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

0,98139,89

1,45117,66
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 25,46 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 2,17 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

2,17

46,2565,21 −
= -1,76 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

2,17

46,2565,22 −
= -1,30 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,06 x 49 = 2,84 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
9,89

)89,9(13 2
−

 = 0,98 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 4,25 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                               4,25 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Pantat Popliteal TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         4,25 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Pantat Popliteal TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 24,2 25,9 22,5 26,5 26,0 28,4 28,5 26,00
2 22,7 21,7 27,3 25,5 24,0 25,1 25,9 24,60
3 21,9 27,6 24,4 28,2 28,5 23,6 28,5 26,10
4 28,4 26,8 22,5 23,8 25,0 22,9 26,9 25,19
5 26,5 21,9 28,3 27,8 24,8 27,9 26,0 26,17
6 23,0 22,0 25,3 27,0 23,3 26,3 28,0 24,99
7 24,5 23,5 27,9 26,7 25,3 22,2 26,2 25,19

178,23

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

23,178
 

        = 25,46 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)46,252,26(.....)46,259,25()46,252,24( 222

−

−++−+−
 

        = 2,17 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

2,17
 

          = 0,82 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 25,46+ 2(0,82) = 27,10 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 25,46- 2(0,82) = 23,82 
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Grafik Uji Seragam Pantat Popliteal TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
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2
(









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



+++
+++−+++

=  

   

2

60,1247

)76,1556505()12,31991(49)40(





 −=  

    = 11,37 

    ≈12 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 12 < 49 ) → data cukup 
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L. Lebar Bahu 

Tabel Data Antropometri Lebar Bahu TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 24,0 13 27,9 25 24,8 37 23,6
2 25,0 14 24,0 26 25,1 38 25,8
3 27,3 15 26,7 27 26,1 39 24,7
4 25,7 16 25,7 28 23,3 40 26,9
5 23,8 17 27,6 29 26,8 41 25,5
6 26,5 18 29,4 30 24,4 42 28,1
7 29,2 19 24,4 31 28,8 43 26,0
8 29,8 20 28,6 32 27,7 44 29,0
9 24,9 21 26,3 33 25,4 45 25,4
10 28,4 22 23,2 34 29,5 46 23,5
11 27,5 23 29,9 35 24,3 47 27,1
12 24,0 24 25,0 36 28,4 48 25,9

49 24,7  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

2,239,29 −
 

   = 1,02 ≈ 1,0

 

Tabel Uji Kenormalan Data Lebar Bahu TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 23,2 < 23,15 0 ∞ -1,60 0 0,05 0,05 2,69

23,2-24,1 23,15-24,15 8 -1,60 -1,08 0,05 0,14 0,08 4,16

24,2-25,1 24,15-25,15 10 -1,08 -0,56 0,14 0,29 0,15 7,20 7,20 10 1,09

25,5-26,1 25,15-26,15 9 -0,56 -0,04 0,29 0,48 0,20 9,57 9,579 0,03

26,2-27,1 26,15-27,15 6 -0,04 0,47 0,48 0,68 0,20 9,79 9,79 6 1,47

27,2-28,1 27,15-28,15 6 0,47 0,99 0,68 0,84 0,16 7,70 7,70 6 0,38

28,2-29,1 28,15-29,15 5 0,99 1,51 0,84 0,93 0,10 4,66

29,2-30,1 29,15-30,15 5 1,51 2,03 0,93 0,98 0,04 2,17

> 30,2 > 30,15 0 2,03 ∞ 0,98 1 0,02 1,05

49 3,73

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

0,1986,86

0,57107,88
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 26,24 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 1,93 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

1,93

46,2615,23 −
= -1,60 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,93

46,2615,24 −
= -1,08 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,08 x 49 = 4,16 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
6,86

)86,6(8 2
−

 = 0,19 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 3,73 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                           3,73 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Lebar Bahu TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         3,73 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Lebar Bahu TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 24,0 25,0 27,3 25,7 23,8 26,5 29,2 25,93
2 29,8 24,9 28,4 27,5 24,0 27,9 24,0 26,64
3 26,7 25,7 27,6 29,4 24,4 28,6 26,3 26,96
4 23,2 29,9 25,0 24,8 25,1 26,1 23,3 25,34
5 26,8 24,4 28,8 27,7 25,4 29,5 24,3 26,70
6 28,4 23,6 25,8 24,7 26,9 25,5 28,1 26,14
7 26,0 29,0 25,4 23,5 27,1 25,9 24,7 25,94

183,66

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

66,183
 

        = 26,24 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)24,267,24(.....)24,260,25()24,260,24( 222

−

−++−+−
 

        = 1,93 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

1,93
 

          = 0,73 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 26,24+ 2(0,73) = 27,70 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 26,24- 2(0,73) = 24,78 
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Grafik Uji Seragam Lebar Bahu TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222
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(









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



+++
+++−+++

=  

   

2

60,1285

)36,1652767()96,33908(49)40(





 −=  

    = 8,49  

    ≈9 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 9 < 49 ) → data cukup 
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M. Tebal Perut 

Tabel Data Antropometri Tinggi Bahu Tegak TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 9,5 13 11,9 25 10,8 37 10,0
2 10,4 14 12,0 26 13,8 38 12,2
3 12,6 15 10,6 27 13,9 39 13,0
4 11,3 16 9,8 28 11,5 40 11,7
5 9,2 17 12,4 29 9,3 41 14,9
6 13,4 18 15,4 30 15,8 42 14,2
7 15,2 19 15,0 31 14,5 43 10,9
8 14,7 20 10,2 32 12,3 44 16,0
9 13,3 21 15,7 33 11,1 45 15,9
10 10,6 22 13,6 34 16,0 46 9,5
11 11,8 23 11,8 35 10,2 47 14,0
12 9,7 24 11,5 36 12,9 48 12,8

49 11,0  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

2,90,16 −
 

   = 1,03 ≈ 1,0

 

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Bahu Tegak TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 9,2 < 9,15 0 ∞ -1,60 0 0,05 0,05 2,69

9,2-10,1 9,15-10,15 7 -1,60 -1,11 0,05 0,13 0,08 3,81

10,2-11,1 10,15-11,15 9 -1,11 -0,63 0,13 0,26 0,13 6,48 6,489 0,98

11,2-12,1 11,15-12,15 8 -0,63 -0,14 0,26 0,44 0,18 8,73 8,738 0,06

12,2-13,1 12,15-13,15 7 -0,14 0,34 0,44 0,63 0,19 9,35 9,35 7 0,59

13,2-14,1 13,15-14,15 6 0,34 0,83 0,63 0,80 0,16 7,94 7,94 6 0,48

14,2-15,1 14,15-15,15 5 0,83 1,31 0,80 0,91 0,11 5,36

15,2-16,1 15,15-16,15 7 1,31 1,80 0,91 0,96 0,06 2,87

> 16,2 > 16,15 0 1,80 ∞ 0,96 1 0,04 1,77

49 2,55

Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

9,99 12 0,40

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1

6,50 7 0,04
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 12,44 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 2,06 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

2,06

44,1215,9 −
= -1,60 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

2,06

44,1215,10 −
= -1,11 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,08 x 49 = 3,81 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
6,50

)50,6(7 2
−

 = 0,04 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 2,55 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                    2,55 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Bahu Tegak TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         2,55 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Bahu Tegak TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 9,5 10,4 12,6 11,3 9,2 13,4 15,2 11,66
2 14,7 13,3 10,6 11,8 9,7 11,9 12,0 12,00
3 10,6 9,8 12,4 15,4 15,0 10,2 15,7 12,73
4 13,6 11,8 11,5 10,8 13,8 13,9 11,5 12,41
5 9,3 15,8 14,5 12,3 11,1 16,0 10,2 12,74
6 12,9 10,0 12,2 13,0 11,7 14,9 14,2 12,70
7 10,9 16,0 15,9 9,5 14,0 12,8 11,0 12,87

87,11

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

11,87
 

        = 12,44 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)44,120,11(.....)44,124,10()44,125,9( 222

−

−++−+−
 

        = 2,06 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

2,06
 

          = 0,78 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 12,44+ 2(0,78) = 14,00 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 12,44- 2(0,78) = 10,89 
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Grafik Uji Seragam Tinggi Bahu Tegak TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N







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

 −
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∑∑
 

               

2
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2
(









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



+++
+++−+++

=  

   

2

80,609

)04,371856()64,7792(49)40(





 −=  

    = 42,96 

    ≈43 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 43 < 49 ) → data cukup 
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N. Tinggi Badan Tegak 

Tabel Data Antropometri Tinggi Badan Tegak TK A 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 102,6 13 106,0 25 101,6 37 101,9
2 103,0 14 103,0 26 100,4 38 100,7
3 104,5 15 101,6 27 103,5 39 104,8
4 100,2 16 106,9 28 106,7 40 105,7
5 107,0 17 102,7 29 105,9 41 106,6
6 105,5 18 108,0 30 106,6 42 107,7
7 108,2 19 100,2 31 105,5 43 100,6
8 100,9 20 107,7 32 101,4 44 107,2
9 107,6 21 107,5 33 107,4 45 107,0
10 107,5 22 104,5 34 106,5 46 103,8
11 105,0 23 106,1 35 103,9 47 101,4
12 102,2 24 102,6 36 101,2 48 106,4

49 102,8  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

2,1002,108 −
 

   = 1,21 ≈ 1,2

 

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Badan Tegak TK A 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 100,2 < 100,15 0 ∞ -1,68 0 0,05 0,05 2,28

100,2-101,3 100,15-101,35 7 -1,68 -1,21 0,05 0,11 0,07 3,25

101,4-102,5 101,35-102,55 6 -1,21 -0,74 0,11 0,23 0,12 5,68 5,68 6 0,02

102,6-103,7 102,55-103,75 7 -0,74 -0,27 0,23 0,39 0,16 7,99 7,99 7 0,12

103,8-104,9 103,75-104,95 5 -0,27 0,19 0,39 0,58 0,19 9,07 9,07 5 1,83

105,0-106,1 104,95-106,15 7 0,19 0,66 0,58 0,75 0,17 8,30 8,30 7 0,20

106,2-107,3 106,15-107,35 9 0,66 1,13 0,75 0,87 0,12 6,12 6,12 9 1,36

107,4-108,5 107,35-108,55 8 1,13 1,60 0,87 0,95 0,07 3,63

> 108,6 > 108,55 0 1,60 ∞ 0,95 1 0,05 2,69

49 4,37

5,53 7 0,39

0,4586,32

ei ei gab oi gabZ2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1)Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 104,45 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 2,56 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

2,56

45,10415,100 −
= -1,68 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

2,56

45,10435,101 −
= -1,21 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,07 x 49 = 3,25 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
5,30

)30,5(7 2
−

 = 0,39 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 4,37 

- V = k-r-1 

      = 7-2-1 = 4 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 9,488 

 

                                            4,37 

 

          9,488 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Badan Tegak TK A 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         4,37 < 9,488 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Badan Tegak TK A 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 102,6 103,0 104,5 100,2 107,0 105,5 108,2104,43
2 100,9 107,6 107,5 105,0 102,2 106,0 103,0104,60
3 101,6 106,9 102,7 108,0 100,2 107,7 107,5 104,94
4 104,5 106,1 102,6 101,6 100,4 103,5 106,7 103,63
5 105,9 106,6 105,5 101,4 107,4 106,5 103,9105,31
6 101,2 101,9 100,7 104,8 105,7 106,6 107,7 104,09
7 100,6 107,2 107,0 103,8 101,4 106,4 102,8104,17

731,17

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

17,731
 

        = 104,45 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)45,1048,102(.....)45,1040,103()45,1046,102( 222

−

−++−+−
 

        = 2,56 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

2,56
 

          = 0,97 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 104,45+ 2(0,97) = 106,39 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 104,45- 2(0,97) = 102,52 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Tinggi Badan Tegak TK A 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2
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α

c
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




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


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+++−+++

=

   

2

20,5118

)24,26195971()44,534926(49)40(





 −=  

    = 0,94 

    ≈1 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 1 < 49 ) → data cukup 
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A. Tinggi Duduk Tegak 

Tabel Data Antropometri Tinggi Duduk Tegak TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 53,5 13 52,6 25 54,5 37 52,5
2 53,9 14 55,5 26 53,2 38 55,2
3 54,6 15 54,3 27 56,8 39 53,7
4 52,3 16 57,5 28 56,1 40 52,3
5 57,8 17 52,7 29 58,5 41 56,3
6 54,1 18 57,1 30 54,0 42 58,4
7 53,0 19 54,8 31 58,2 43 54,6
8 56,0 20 52,2 32 55,3 44 58,8
9 55,7 21 58,0 33 53,5 45 52,9
10 53,7 22 58,9 34 55,0 46 56,6
11 54,8 23 59,0 35 57,0 47 56,0
12 52,6 24 54,0 36 53,6 48 52,5

49 55,7  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

2,520,59 −
 

   = 1,03 ≈ 1,0

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Duduk Tegak TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 52,2 < 52,15 0 ∞ -1,44 0 0,07 0,07 3,67

52,2-53,1 52,15-53,15 10 -1,44 -0,95 0,07 0,17 0,10 4,69

53,2-54,1 53,15-54,15 10 -0,95 -0,46 0,17 0,32 0,15 7,40 7,40 10 0,91

54,2-55,1 54,15-55,15 7 -0,46 0,03 0,32 0,51 0,19 9,24 9,24 7 0,54

55,2-56,1 55,15-56,15 8 0,03 0,51 0,51 0,70 0,19 9,12 9,12 8 0,14

56,2-57,1 56,15-57,15 5 0,51 1,00 0,70 0,84 0,15 7,13 7,13 5 0,64

57,2-58,1 57,15-58,15 3 1,00 1,49 0,84 0,93 0,09 4,41

58,2-59,1 58,15-59,15 6 1,49 1,98 0,93 0,98 0,04 2,16

> 59,2 > 59,15 0 1,98 ∞ 0,98 1 0,02 1,17

49 2,76

7,75 9 0,20

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1

8,36 10 0,32

Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 55,10 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 2,05 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

2,05

10,5515,52 −
= -1,44 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,52

12,5025,48 −
= -0,95 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,10 x 49 = 4,69 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
8,36

)36,8(10 2
−

 = 0,32 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 2,76 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                         2,76 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Duduk Tegak TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         2,76 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Duduk Tegak TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 53,5 53,9 54,6 52,3 57,8 54,1 53,0 54,17
2 56,0 55,7 53,7 54,8 52,6 52,6 55,5 54,41
3 54,3 57,5 52,7 57,1 54,8 52,2 58,0 55,23
4 58,9 59,0 54,0 54,5 53,2 56,8 56,1 56,07
5 58,5 54,0 58,2 55,3 53,5 55,0 57,0 55,93
6 53,6 52,5 55,2 53,7 52,3 56,3 58,4 54,57
7 54,6 58,8 52,9 56,6 56,0 52,5 55,7 55,30

385,69

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

69,385
 

        = 55,10 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)10,557,55(.....)10,559,53()10,555,53( 222

−

−++−+−
 

        = 2,05 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

2,05
 

          = 0,77 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 55,10+ 2(0,77) = 56,65 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 55,10- 2(0,77) = 53,55 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Tinggi Duduk Tegak TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

7,55....9,535,53

)7,55....9,535,53()7,55....9,535,53(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

80,2699

)04,7288920()64,148954(49)40(





 −=  

    = 2,16 

    ≈3 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 3 < 49 ) → data cukup 
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B. Tinggi Mata Duduk 

Tabel Data Antropometri Tinggi Mata Duduk TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 41,4 13 43,3 25 44,1 37 43,1
2 44,2 14 46,6 26 43,0 38 41,9
3 45,8 15 42,5 27 48,4 39 45,1
4 43,3 16 47,5 28 46,2 40 47,0
5 41,3 17 49,3 29 47,2 41 46,4
6 47,5 18 44,9 30 41,5 42 48,0
7 44,5 19 41,5 31 53,6 43 49,6
8 49,0 20 52,5 32 50,0 44 42,0
9 42,2 21 54,5 33 54,8 45 48,5
10 51,8 22 54,1 34 42,8 46 46,6
11 51,4 23 46,0 35 47,9 47 44,0
12 45,7 24 43,7 36 45,0 48 45,3

49 43,8  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

3,418,54 −
 

   = 2,05 ≈ 2,1

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Mata Duduk TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 41,3 < 41,25 0 ∞ -1,37 0 0,09 0,09 4,19

41,3-43,3 41,25-43,35 13 -1,37 -0,80 0,09 0,21 0,13 6,14

43,4-45,4 43,35-45,45 10 -0,80 -0,24 0,21 0,41 0,20 9,56 9,56 10 0,02

45,5-47,5 45,45-47,55 11 -0,24 0,33 0,41 0,63 0,22 10,90 10,90 11 0,00

47,6-49,6 47,55-49,65 7 0,33 0,89 0,63 0,81 0,19 9,10 9,10 7 0,48

49,7-51,7 49,65-51,75 2 0,89 1,46 0,81 0,93 0,11 5,56 5,56 2 2,28

51,8-53,8 51,75-53,85 3 1,46 2,03 0,93 0,98 0,05 2,49

53,9-55,9 53,85-55,95 3 2,03 2,59 0,98 1,00 0,02 0,82

> 56 > 55,95 0 2,59 ∞ 1,00 1 0,00 0,23

49 5,19

3,54 6 1,71

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1)

0,69

ei ei gab oi gab

10,33 13
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 46,33 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 3,71 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

3,71

33,4625,41 −
= -1,37 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

3,71

33,4635,43 −
= -0,80 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,13 x 49 = 6,14 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
10,33

)33,10(13 2
−

 = 0,69 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 5,19 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                                   5,19 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Mata Duduk TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         5,19 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Mata Duduk TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 41,4 44,2 45,8 43,3 41,3 47,5 44,5 44,00
2 49,0 42,2 51,8 51,4 45,7 43,3 46,6 47,14
3 42,5 47,5 49,3 44,9 41,5 52,5 54,5 47,53
4 54,1 46,0 43,7 44,1 43,0 48,4 46,2 46,50
5 47,2 41,5 53,6 50,0 54,8 42,8 47,9 48,26
6 45,0 43,1 41,9 45,1 47,0 46,4 48,0 45,21
7 49,6 42,0 48,5 46,6 44,0 45,3 43,8 45,69

324,33

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

33,324
 

        = 46,33 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)33,468,43(.....)33,462,44()33,464,41( 222

−

−++−+−
 

        = 3,71 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

3,71
 

          = 1,40 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 46,33+ 2(1,40) = 49,14 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 46,33- 2(1,40= 43,53 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Tinggi Mata Duduk TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

8,43....2,444,41

)8,43....2,444,41()8,43....2,444,41(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

30,2270

)09,5154262()39,105850(49)40(





 −=  

    = 10,06 

    ≈11 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 11 < 49 ) → data cukup 
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C. Tinggi Siku Duduk 

Tabel Data Antropometri Tinggi Siku Duduk TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 10,3 13 11,4 25 10,7 37 13,0
2 11,9 14 12,5 26 12,9 38 10,9
3 10,1 15 13,5 27 15,0 39 14,0
4 12,3 16 14,9 28 11,0 40 11,9
5 10,4 17 10,5 29 13,8 41 15,2
6 13,0 18 16,6 30 14,9 42 16,4
7 14,3 19 14,8 31 11,5 43 15,0
8 14,5 20 11,7 32 16,8 44 10,1
9 11,2 21 15,8 33 12,1 45 16,1
10 15,6 22 13,7 34 10,5 46 14,2
11 12,8 23 13,3 35 13,7 47 13,0
12 11,1 24 11,4 36 12,8 48 12,1

49 15,8  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

1,108,16 −
 

   = 1,02 ≈ 1,0

 

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Siku Duduk TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 10,1 < 10,05 0 ∞ -1,56 0 0,06 0,06 2,88

10,1-11 10,05-11,05 9 -1,56 -1,05 0,06 0,15 0,09 4,33

11,1-12 11,05-12,05 8 -1,05 -0,53 0,15 0,30 0,15 7,35 7,35 8 0,06

12,1-13 12,05-13,05 10 -0,53 -0,02 0,30 0,49 0,20 9,62 9,62 10 0,02

13,1-14 13,05-14,05 6 -0,02 0,50 0,49 0,69 0,20 9,70 9,70 6 1,41

14,1-15 14,05-15,05 8 0,50 1,02 0,69 0,85 0,15 7,54 7,54 8 0,03

15,1-16 15,05-16,05 4 1,02 1,53 0,85 0,94 0,09 4,51

16,1-17 16,05-17,05 4 1,53 2,05 0,94 0,98 0,04 2,08

> 17,1 > 17,05 0 2,05 ∞ 0,98 1 0,02 0,99

49 1,98

7,59 8 0,02

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1

7,21 9 0,44

Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 13,08 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 1,94 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

1,94

08,1305,10 −
= -1,56 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,94

08,1305,11 −
= -1,05 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,09 x 49 = 4,33 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
7,21

)21,7(9 2
−

 = 0,44 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 1,98 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                   1,98 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Siku Duduk TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         1,98 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Siku Duduk TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 10,3 11,9 10,1 12,3 10,4 13,0 14,3 11,76
2 14,5 11,2 15,6 12,8 11,1 11,4 12,5 12,73
3 13,5 14,9 10,5 16,6 14,8 11,7 15,8 13,97
4 13,7 13,3 11,4 10,7 12,9 15,0 11,0 12,57
5 13,8 14,9 11,5 16,8 12,1 10,5 13,7 13,33
6 12,8 13,0 10,9 14,0 11,9 15,2 16,4 13,46
7 15,0 10,1 16,1 14,2 13,0 12,1 15,8 13,76

91,57

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

57,91
 

        = 13,08 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)08,138,15(.....)08,139,11()08,133,10( 222

−

−++−+−
 

        = 1,94 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

1,94
 

          = 0,73 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 13,08+ 2(0,73) = 14,55 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 13,08- 2(0,73) = 11,62 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Tinggi Siku Duduk TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

8,15....9,113,10

)8,15....9,113,10()8,15....9,113,10(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

00,641

)00,410881()50,8565(49)40(





 −=  

    = 34,38 

    ≈35 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 35 < 49 ) → data cukup 
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D. Tinggi Popliteal 

Tabel Data Antropometri Tinggi Popliteal TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 29,8 13 31,0 25 31,6 37 31,6
2 30,7 14 34,0 26 30,0 38 33,0
3 29,2 15 30,2 27 31,9 39 29,5
4 32,4 16 36,5 28 35,7 40 32,7
5 30,8 17 35,8 29 33,7 41 32,0
6 36,0 18 30,5 30 29,3 42 30,5
7 31,7 19 31,8 31 32,5 43 36,2
8 29,2 20 29,0 32 34,7 44 34,5
9 34,9 21 36,7 33 30,3 45 33,3
10 31,2 22 32,2 34 34,3 46 29,6
11 35,2 23 31,2 35 31,3 47 32,9
12 30,1 24 29,8 36 31,0 48 31,9

49 31,4  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

0,297,36 −
 

   = 1,17 ≈ 1,2

 

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Popliteal TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 29,0 < 28,95 0 ∞ -1,46 0 0,07 0,07 3,56

29,0-30,1 28,95-30,15 10 -1,46 -0,91 0,07 0,18 0,11 5,33

30,2-31,3 30,15-31,35 11 -0,91 -0,36 0,18 0,36 0,18 8,66 8,66 11 0,63

31,4-32,5 31,35-32,55 11 -0,36 0,18 0,36 0,57 0,21 10,51 10,51 11 0,02

32,6-33,7 32,55-33,75 5 0,18 0,73 0,57 0,77 0,19 9,53 9,53 5 2,16

33,8-34,9 33,75-34,95 5 0,73 1,28 0,77 0,90 0,13 6,46 6,46 5 0,33

35,0-36,1 34,95-36,15 4 1,28 1,82 0,90 0,97 0,07 3,27

36,2-37,3 36,15-37,35 3 1,82 2,37 0,97 0,99 0,03 1,24

> 37,4 > 37,35 0 2,37 ∞ 0,99 1 0,01 0,44

49 4,13

4,95 7 0,85

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1

8,89 10 0,14

Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 32,15 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 2,20 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

2,20

15,3295,28 −
= -1,46 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

2,20

15,3215,30 −
= -0,91 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,11 x 49 = 5,33 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
8,89

)89,8(10 2
−

 = 0,14 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 4,13 

- V = k-r-1 

      = 5-2-1 = 2 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                                4,13 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Popliteal TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         4,13 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Popliteal TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 29,8 30,7 29,2 32,4 30,8 36,0 31,7 31,51
2 29,2 34,9 31,2 35,2 30,1 31,0 34,0 32,23
3 30,2 36,5 35,8 30,5 31,8 29,0 36,7 32,93
4 32,2 31,2 29,8 31,6 30,0 31,9 35,7 31,77
5 33,7 29,3 32,5 34,7 30,3 34,3 31,3 32,30
6 31,0 31,6 33,0 29,5 32,7 32,0 30,5 31,47
7 36,2 34,5 33,3 29,6 32,9 31,9 31,4 32,83

225,04

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

04,225
 

        = 32,15 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)15,324,31(.....)15,327,30()15,328,29( 222

−

−++−+−
 

        = 2,20 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

2,20
 

          = 0,83 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 32,15+ 2(0,83) = 33,81 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 32,15- 2(0,83) = 30,49 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Tinggi Popliteal TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

4,31....7,308,29

)4,31....7,308,29()4,31....7,308,29(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

30,1575

)09,2481570()75,50875(49)40(





 −=  

    = 7,31 

    ≈8 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 8 < 49 ) → data cukup 
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E. Tinggi Bahu Duduk 

Tabel Data Antropometri Tinggi Bahu Duduk TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 36,0 13 34,2 25 38,0 37 35,8
2 33,4 14 38,2 26 35,8 38 36,9
3 35,0 15 33,7 27 33,9 39 33,1
4 37,2 16 37,5 28 40,0 40 37,9
5 34,9 17 33,0 29 34,7 41 34,6
6 34,9 18 35,2 30 40,6 42 39,6
7 38,5 19 40,2 31 34,5 43 34,0
8 33,4 20 40,5 32 37,5 44 39,8
9 40,3 21 34,5 33 36,4 45 36,6
10 37,5 22 38,8 34 33,7 46 33,0
11 34,2 23 35,3 35 39,1 47 37,8
12 36,1 24 33,2 36 35,6 48 37,0

49 36,0  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

0,336,40 −
 

   = 1,16 ≈ 1,2

 

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Bahu Duduk TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 33,0 < 32,95 0 ∞ -1,45 0 0,07 0,07 3,61

33,0-34,1 32,95-34,15 10 -1,45 -0,93 0,07 0,18 0,10 5,07

34,2-35,3 34,15-35,35 11 -0,93 -0,40 0,18 0,34 0,17 8,13 8,13 11 1,01

35,4-36,5 35,35-36,55 7 -0,40 0,12 0,34 0,55 0,20 10,00 10,00 7 0,90

36,6-37,7 36,55-37,75 7 0,12 0,64 0,55 0,74 0,19 9,41 9,41 7 0,62

37,8-38,9 37,75-38,95 6 0,64 1,16 0,74 0,88 0,14 6,78 6,78 6 0,09

39,0-40,1 38,95-40,15 4 1,16 1,69 0,88 0,95 0,08 3,74

40,2-41,3 40,15-41,35 4 1,69 2,21 0,95 0,99 0,03 1,58

> 41,4 > 41,35 0 2,21 ∞ 0,99 1 0,01 0,67

49 3,49

5,99 8 0,67

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1

8,68 10 0,20

Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 36,28 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 2,30 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

2,30

28,3695,32 −
= -1,45 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

2,30

28,3615,34 −
= -0,93 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,10 x 49 = 5,07 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
8,68

)68,8(10 2
−

 = 0,20 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 3,49 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                            3,49 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Bahu Duduk TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         3,49 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Bahu Duduk TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 36,0 33,4 35,0 37,2 34,9 34,9 38,5 35,70
2 33,4 40,3 37,5 34,2 36,1 34,2 38,2 36,27
3 33,7 37,5 33,0 35,2 40,2 40,5 34,5 36,37
4 38,8 35,3 33,2 38,0 35,8 33,9 40,0 36,43
5 34,7 40,6 34,5 37,5 36,4 33,7 39,1 36,64
6 35,6 35,8 36,9 33,1 37,9 34,6 39,6 36,21
7 34,0 39,8 36,6 33,0 37,8 37,0 36,0 36,31

253,94

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

94,253
 

        = 36,28 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)28,360,36(.....)28,364,33()28,360,36( 222

−

−++−+−
 

        = 2,30 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

2,30
 

          = 0,87 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 36,28+ 2(0,87) = 38,01 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 36,28- 2(0,87) = 34,54 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Tinggi Bahu Duduk TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

0,36....4,330,36

)0,36....4,330,36()0,36....4,330,36(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

60,1777

)76,3159861()24,64740(49)40(





 −=  

    = 6,28 

    ≈7 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 7 < 49 ) → data cukup 
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F. Lebar Telapak Tangan (metacarpal) 

Tabel Data Antropometri Lebar Telapak Tangan (metacarpal) TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 5,7 13 6,5 25 6,5 37 6,3
2 5,5 14 5,6 26 5,8 38 6,0
3 6,1 15 6,3 27 6,2 39 6,6
4 6,3 16 5,8 28 6,7 40 5,6
5 5,9 17 6,2 29 5,5 41 7,0
6 6,5 18 5,7 30 6,1 42 5,9
7 6,7 19 5,5 31 6,7 43 7,0
8 6,2 20 6,8 32 6,9 44 6,8
9 5,5 21 6,5 33 6,0 45 6,1
10 6,6 22 6,1 34 6,3 46 6,6
11 6,3 23 5,9 35 5,8 47 6,0
12 5,6 24 5,7 36 6,4 48 5,6

49 6,4  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

5,50,7 −
 

   = 0,23 ≈ 0,2

 

Tabel Uji Kenormalan Data Lebar Telapak Tangan (metacarpal)TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 5,5 < 5,45 0 ∞ -1,64 0 0,05 0,05 2,47

5,5-5,6 5,45-5,65 8 -1,64 -1,18 0,05 0,12 0,07 3,31

5,7-5,8 5,65-5,85 6 -1,18 -0,73 0,12 0,23 0,12 5,64 5,64 6 0,02

5,9-6,0 5,85-6,05 6 -0,73 -0,27 0,23 0,39 0,16 7,82 7,82 6 0,42

6,1-6,2 6,05-6,25 7 -0,27 0,18 0,39 0,57 0,18 8,83 8,83 7 0,38

6,3-6,4 6,25-6,45 7 0,18 0,64 0,57 0,74 0,17 8,13 8,13 7 0,16

6,5-6,6 6,45-6,65 7 0,64 1,10 0,74 0,86 0,12 6,10 6,10 7 0,13

6,7-6,8 6,65-6,85 5 1,10 1,55 0,86 0,94 0,08 3,73

> 6,9 > 6,85 3 1,55 ∞ 0,94 1 0,06 2,95

49 2,22

0,2686,69

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1

5,78 8 0,85

Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 6,17 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 0,44 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

0,44

17,645,5 −
= -1,64 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

0,44

17,665,5 −
= -1,18 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,07 x 49 = 3,31 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
5,78

)78,5(8 2
−

 = 0,85 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 2,22 

- V = k-r-1 

      = 7-2-1 = 4 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 9,488 

 

                                   2,22 

 

          9,488 

Gambar Wilayah Kritis Lebar Telapak Tangan (metacarpal)TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         2,22 < 9,488 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Lebar Telapak Tangan (metacarpal)TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 5,7 5,5 6,1 6,3 5,9 6,5 6,7 6,10
2 6,2 5,5 6,6 6,3 5,6 6,5 5,6 6,04
3 6,3 5,8 6,2 5,7 5,5 6,8 6,5 6,11
4 6,1 5,9 5,7 6,5 5,8 6,2 6,7 6,13
5 5,5 6,1 6,7 6,9 6,0 6,3 5,8 6,19
6 6,4 6,3 6,0 6,6 5,6 7,0 5,9 6,26
7 7,0 6,8 6,1 6,6 6,0 5,6 6,4 6,36

43,19

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

19,43
 

        = 6,17 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)17,64,6(.....)17,65,5()17,67,5( 222

−

−++−+−
 

        = 0,44 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

0,44
 

          = 0,17 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 6,17+ 2(0,17) = 6,50 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 6,17- 2(0,17) = 5,84 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Lebar Telapak Tangan (metacarpal)TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

4,6....5,57,5

)4,6....5,57,5()4,6....5,57,5(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

30,302

)29,91385()23,1874(49)40(





 −=  

    = 7,91 

    ≈8 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 8 < 49 ) → data cukup 
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G. Lebar Telapak Tangan sampai Ibu Jari 

Tabel Data Antropometri Lebar Telapak Tangan sampai Ibu Jari TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 8,8 13 7,3 25 7,7 37 6,9
2 7,6 14 7,1 26 8,1 38 8,2
3 7,8 15 6,5 27 7,5 39 7,9
4 7,4 16 8,3 28 6,7 40 7,0
5 7,0 17 7,0 29 8,4 41 6,6
6 8,4 18 8,0 30 8,0 42 8,0
7 7,2 19 7,7 31 7,7 43 7,7
8 6,5 20 7,5 32 6,8 44 8,5
9 8,2 21 6,9 33 6,5 45 7,5
10 7,9 22 7,6 34 7,8 46 8,6
11 7,6 23 7,4 35 7,1 47 7,3
12 7,3 24 6,7 36 7,0 48 6,7

49 7,9  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

5,68,8 −
 

   = 0,34 ≈ 0,3

 

Tabel Uji Kenormalan Data Lebar Telapak Tangan sampai Ibu Jari TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 6,5 < 6,45 0 ∞ -1,74 0 0,04 0,04 1,99

6,5-6,7 6,45-6,75 7 -1,74 -1,25 0,04 0,11 0,07 3,20

6,8-7,0 6,75-7,05 7 -1,25 -0,75 0,11 0,23 0,12 5,87 5,87 7 0,22

7,1-7,3 7,05-7,35 6 -0,75 -0,26 0,23 0,40 0,17 8,46 8,46 6 0,72

7,4-7,6 7,35-7,65 8 -0,26 0,24 0,40 0,59 0,20 9,59 9,59 8 0,26

7,7-7,9 7,65-7,95 9 0,24 0,73 0,59 0,77 0,17 8,54 8,54 9 0,02

8,0-8,2 7,95-8,25 6 0,73 1,23 0,77 0,89 0,12 5,98 11,35 12 0,04

8,3-8,5 8,25-8,55 4 1,23 1,72 0,89 0,96 0,07 3,30

> 8,6 > 8,55 2 1,72 ∞ 0,96 1 0,04 2,07

49 1,97

0,0765,37

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1

5,18 7 0,64

Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 7,51 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 0,61 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

0,61

51,745,6 −
= -1,74 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

0,61

51,775,6 −
= -1,25 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,07 x 49 = 3,20 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
5,18

)18,5(7 2
−

 = 0,64 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 1,97 

- V = k-r-1 

      = 7-2-1 = 4 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 9,488 

 

                                 1,97 

 

          9,488 

Gambar Wilayah Kritis Lebar Telapak Tangan sampai Ibu Jari TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         1,97 < 9,488 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Lebar Telapak Tangan sampai Ibu Jari TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 8,8 7,6 7,8 7,4 7,0 8,4 7,2 7,74
2 6,5 8,2 7,9 7,6 7,3 7,3 7,1 7,41
3 6,5 8,3 7,0 8,0 7,7 7,5 6,9 7,41
4 7,6 7,4 6,7 7,7 8,1 7,5 6,7 7,39
5 8,4 8,0 7,7 6,8 6,5 7,8 7,1 7,47
6 7,0 6,9 8,2 7,9 7,0 6,6 8,0 7,37
7 7,7 8,5 7,5 8,6 7,3 6,7 7,9 7,74

52,54

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

54,52
 

        = 7,51 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)51,79,7(.....)51,76,7()51,78,8( 222

−

−++−+−
 

        = 0,61 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

0,61
 

          = 0,23 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 7,51+ 2(0,23) = 7,96 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 7,51- 2(0,23) = 7,05 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Lebar Telapak Tangan sampai Ibu Jari TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

9,7....6,78,8

)9,7....6,78,8()9,7....6,78,8(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

80,367

)84,135276()34,2778(49)40(





 −=  

    = 10,19 

    ≈11 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 11 < 49 ) → data cukup 
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H. Panjang Tangan 

Tabel Data Antropometri Panjang Tangan TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 9,0 13 10,0 25 10,8 37 9,7
2 10,3 14 13,0 26 12,0 38 11,6
3 11,0 15 9,3 27 9,0 39 8,9
4 9,4 16 13,6 28 12,9 40 12,0
5 11,7 17 9,5 29 11,4 41 12,8
6 8,9 18 14,5 30 12,8 42 10,8
7 12,3 19 9,2 31 14,1 43 13,4
8 13,2 20 13,4 32 8,8 44 9,2
9 13,8 21 11,9 33 11,9 45 14,7
10 10,1 22 10,5 34 10,5 46 9,9
11 11,3 23 9,0 35 12,5 47 13,9
12 9,4 24 11,3 36 9,7 48 12,5

49 11,5  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

8,87,14 −
 

   = 0,89 ≈ 0,9

 

Tabel Uji Kenormalan Data Panjang Tangan TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 8,8 < 8,75 0 ∞ -1,45 0 0,07 0,07 3,59

8,8-9,6 8,75-9,65 12 -1,45 -0,94 0,07 0,17 0,10 4,97

9,7-10,5 9,65-10,55 8 -0,94 -0,42 0,17 0,34 0,16 7,96 7,96 8 0,00

10,6-11,4 10,55-11,45 6 -0,42 0,10 0,34 0,54 0,20 9,84 9,84 6 1,50

11,5-12,3 11,45-12,35 8 0,10 0,61 0,54 0,73 0,19 9,38 9,38 8 0,20

12,4-13,2 12,35-13,25 7 0,61 1,13 0,73 0,87 0,14 6,89 6,89 7 0,00

13,3-14,1 13,25-14,15 6 1,13 1,64 0,87 0,95 0,08 3,90

14,2-15 14,15-15,05 2 1,64 2,16 0,95 0,98 0,03 1,70

> 15,1 > 15,05 0 2,16 ∞ 0,98 1 0,02 0,76

49 3,51

6,37 8 0,42

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1

8,56 12 1,39

Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 11,28 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 1,75 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

1,75

28,1175,8 −
= -1,45 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,75

28,1165,9 −
= -0,94 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,10 x 49 = 4,97 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
8,56

)56,8(12 2
−

 = 1,39 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 3,51 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                          3,51 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Panjang Tangan TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         3,51 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Panjang Tangan TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 9,0 10,3 11,0 9,4 11,7 8,9 12,3 10,37
2 13,2 13,8 10,1 11,3 9,4 10,0 13,0 11,54
3 9,3 13,6 9,5 14,5 9,2 13,4 11,9 11,63
4 10,5 9,0 11,3 10,8 12,0 9,0 12,9 10,79
5 11,4 12,8 14,1 8,8 11,9 10,5 12,5 11,71
6 9,7 9,7 11,6 8,9 12,0 12,8 10,8 10,79
7 13,4 9,2 14,7 9,9 13,9 12,5 11,5 12,16

78,99

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

99,78
 

        = 11,28 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)28,115,11(.....)28,113,10()28,110,9( 222

−

−++−+−
 

        = 1,75 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

1,75
 

          = 0,66 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 11,28+ 2(0,66) = 12,60 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 11,28- 2(0,66) = 9,96 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Panjang Tangan TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

5,11....3,100,9

)5,11....3,100,9()5,11....3,100,9(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

90,552

)41,305698()93,6384(49)40(





 −=  

    = 37,49 

    ≈38 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 38 < 49 ) → data cukup 
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I. Jarak Siku ke Ujung Jari 

Tabel Data Antropometri Jarak Siku ke Ujung Jari TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 24,7 13 27,0 25 24,9 37 26,2
2 24,1 14 24,7 26 25,8 38 24,2
3 26,3 15 25,6 27 24,5 39 26,9
4 26,0 16 26,1 28 27,6 40 25,3
5 27,0 17 24,5 29 27,1 41 26,7
6 25,4 18 27,4 30 24,0 42 27,3
7 27,3 19 28,2 31 26,5 43 27,5
8 24,0 20 27,3 32 26,1 44 27,6
9 26,9 21 27,1 33 28,5 45 25,0
10 26,2 22 24,6 34 25,1 46 27,2
11 24,6 23 27,9 35 27,5 47 26,0
12 26,0 24 25,8 36 24,8 48 24,2

49 26,7  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

0,245,28 −
 

   = 0,68 ≈ 0,7

 

Tabel Uji Kenormalan Data Jarak Siku ke Ujung Jari TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 24,0 < 23,95 0 ∞ -1,70 0 0,04 0,04 2,19

24,0-24,6 23,95-24,65 9 -1,70 -1,14 0,04 0,13 0,08 4,04

24,7-25,3 24,65-25,35 7 -1,14 -0,58 0,13 0,28 0,15 7,51 7,517 0,03

25,4-26 25,35-26,05 7 -0,58 -0,02 0,28 0,49 0,21 10,31 10,317 1,06

26,1-26,7 26,05-26,75 8 -0,02 0,53 0,49 0,70 0,21 10,44 10,44 8 0,57

26,8-27,4 26,75-27,45 11 0,53 1,09 0,70 0,86 0,16 7,80 7,80 11 1,31

27,5-28,1 27,45-28,15 5 1,09 1,65 0,86 0,95 0,09 4,30

28,2-28,8 28,15-28,85 2 1,65 2,21 0,95 0,99 0,04 1,75

> 28,9 > 28,85 0 2,21 ∞ 0,99 1 0,01 0,66

49 4,23

6,72 7 0,01

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1

6,22 9 1,24

Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 26,08 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 1,25 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

1,25

08,2695,23 −
= -1,70 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,25

08,2665,24 −
= -1,14 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,08 x 49 = 4,04 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
6,22

)22,6(9 2
−

 = 1,24 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 4,23 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                                4,23 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Jarak Siku ke Ujung Jari TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         4,23 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Jarak Siku ke Ujung Jari TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 24,7 24,1 26,3 26,0 27,0 25,4 27,3 25,83
2 24,0 26,9 26,2 24,6 26,0 27,0 24,7 25,63
3 25,6 26,1 24,5 27,4 28,2 27,3 27,1 26,60
4 24,6 27,9 25,8 24,9 25,8 24,5 27,6 25,87
5 27,1 24,0 26,5 26,1 28,5 25,1 27,5 26,40
6 24,8 26,2 24,2 26,9 25,3 26,7 27,3 25,91
7 27,5 27,6 25,0 27,2 26,0 24,2 26,7 26,31

182,56

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

56,182
 

        = 26,08 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)08,267,26(.....)08,261,24()08,267,24( 222

−

−++−+−
 

        = 1,25 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

1,25
 

          = 0,47 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 26,08+ 2(0,47) = 27,03 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 26,08- 2(0,47) = 25,13 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Jarak Siku ke Ujung Jari TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

7,26....1,247,24

)7,26....1,247,24()7,26....1,247,24(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

90,1277

)41,1633028()49,33402(49)40(





 −=  

    = 3,62 

    ≈4 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 4 < 49 ) → data cukup 
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J. Lebar Pinggul 

Tabel Data Antropometri Lebar Pinggul TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 25,0 13 25,9 25 26,4 37 26,0
2 24,0 14 24,7 26 24,6 38 25,5
3 25,7 15 24,2 27 27,5 39 27,3
4 26,7 16 25,3 28 25,3 40 24,5
5 26,3 17 26,8 29 26,9 41 26,5
6 26,9 18 24,9 30 28,1 42 28,8
7 24,7 19 26,7 31 24,3 43 27,0
8 25,1 20 24,0 32 27,8 44 24,8
9 26,5 21 26,3 33 26,0 45 25,6
10 25,6 22 26,0 34 25,9 46 29,8
11 24,2 23 27,6 35 24,5 47 28,4
12 25,8 24 25,0 36 24,8 48 24,0

49 28,0  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

0,248,29 −
 

   = 0,88 ≈ 0,9

 

Tabel Uji Kenormalan Data Lebar Pinggul TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 24,0 < 23,95 0 ∞ -1,46 0 0,07 0,07 3,52

24,0-24,8 23,95-24,85 13 -1,46 -0,81 0,07 0,21 0,14 6,74

24,9-25,7 24,85-25,75 10 -0,81 -0,15 0,21 0,44 0,23 11,22 11,22 10 0,13

25,8-26,6 25,75-26,65 11 -0,15 0,50 0,44 0,69 0,25 12,38 12,38 11 0,15

26,7-27,5 26,65-27,55 8 0,50 1,15 0,69 0,88 0,18 9,04 9,04 8 0,12

27,6-28,4 27,55-28,45 5 1,15 1,81 0,88 0,96 0,09 4,37

28,5-29,3 28,45-29,35 1 1,81 2,46 0,96 0,99 0,03 1,40

29,4-30,2 29,35-30,25 1 2,46 3,11 0,99 1,00 0,01 0,30

> 30,3 > 30,25 0 3,11 ∞ 1,00 1 0,00 0,05

49 1,27

0,1376,11

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1

10,26 13 0,73

Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 25,96 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 1,38 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

1,38

96,2595,23 −
= -1,46 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,38

96,2585,24 −
= -0,81 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,14 x 49 = 6,74 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
10,26

)26,10(13 2
−

 = 0,73 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 1,27 

- V = k-r-1 

      = 5-2-1 = 2 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 5,991 

 

                                   1,27 

 

          5,991 

Gambar Wilayah Kritis Lebar Pinggul TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         1,27 < 5,991 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Lebar Pinggul TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 25,0 24,0 25,7 26,7 26,3 26,9 24,7 25,61
2 25,1 26,5 25,6 24,2 25,8 25,9 24,7 25,40
3 24,2 25,3 26,8 24,9 26,7 24,0 26,3 25,46
4 26,0 27,6 25,0 26,4 24,6 27,5 25,3 26,06
5 26,9 28,1 24,3 27,8 26,0 25,9 24,5 26,21
6 24,8 26,0 25,5 27,3 24,5 26,5 28,8 26,20
7 27,0 24,8 25,6 29,8 28,4 24,0 28,0 26,80

181,74

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

74,181
 

        = 25,96 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)96,250,28(.....)96,250,24()96,250,25( 222

−

−++−+−
 

        = 1,38 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

1,38
 

          = 0,52 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 25,96+ 2(0,52) = 27,00 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 25,96- 2(0,52) = 24,92 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Lebar Pinggul TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

0,28....0,240,25

)0,28....0,240,25()0,28....0,240,25(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

20,1272

)84,1618492()48,33121(49)40(





 −=  

    = 4,41  

    ≈5 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 5 < 49 ) → data cukup 
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K. Pantat Popliteal 

Tabel Data Antropometri Pantat Popliteal TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 25,6 13 26,3 25 27,4 37 26,9
2 27,0 14 28,3 26 31,3 38 29,0
3 27,7 15 25,9 27 25,3 39 25,9
4 26,0 16 29,5 28 27,9 40 30,0
5 28,0 17 27,1 29 32,5 41 30,5
6 29,5 18 31,7 30 26,8 42 32,8
7 29,1 19 28,9 31 28,5 43 32,0
8 33,5 20 25,0 32 30,4 44 32,7
9 30,9 21 27,8 33 29,8 45 26,0
10 25,6 22 33,8 34 27,4 46 25,3
11 28,4 23 27,1 35 26,5 47 27,6
12 26,3 24 26,6 36 28,8 48 31,9

49 30,2  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

258,33 −
 

   = 1,34 ≈ 1,3

 

Tabel Uji Kenormalan Data Pantat Popliteal TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 25,0 < 24,95 0 ∞ -1,49 0 0,07 0,07 3,32

25,0-26,2 24,95-26,25 9 -1,49 -0,95 0,07 0,17 0,10 5,01

26,3-27,5 26,25-27,55 11 -0,95 -0,41 0,17 0,34 0,17 8,28 8,28 11 0,89

27,6-28,8 27,55-28,85 9 -0,41 0,12 0,34 0,55 0,21 10,30 10,30 9 0,16

28,9-30,1 28,85-30,15 7 0,12 0,66 0,55 0,75 0,20 9,65 9,65 7 0,73

30,2-31,4 30,15-31,45 5 0,66 1,20 0,75 0,89 0,14 6,81 6,81 5 0,48

31,5-32,7 31,45-32,75 5 1,20 1,74 0,89 0,96 0,07 3,62

32,8-34 32,75-34,05 3 1,74 2,28 0,96 0,99 0,03 1,45

> 34,1 > 34,05 0 2,28 ∞ 0,99 1 0,01 0,56

49 3,32

5,63 8 1,00

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1

8,34 9 0,05

Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 28,55 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 2,41 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

2,41

55,2895,24 −
= -1,49 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

2,41

55,2825,26 −
= -0,95 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,10 x 49 = 5,01 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
8,34

)34,8(9 2
−

 = 0,05 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 3,32 

- V = k-r-1 

      = 6-2-1 = 3 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 7,815 

 

                                            3,32 

 

          7,815 

Gambar Wilayah Kritis Pantat Popliteal TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         3,32 < 7,815 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Pantat Popliteal TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 25,6 27,0 27,7 26,0 28,0 29,5 29,1 27,56
2 33,5 30,9 25,6 28,4 26,3 26,3 28,3 28,47
3 25,9 29,5 27,1 31,7 28,9 25,0 27,8 27,99
4 33,8 27,1 26,6 27,4 31,3 25,3 27,9 28,49
5 32,5 26,8 28,5 30,4 29,8 27,4 26,5 28,84
6 28,8 26,9 29,0 25,9 30,0 30,5 32,8 29,13
7 32,0 32,7 26,0 25,3 27,6 31,9 30,2 29,39

199,86

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

86,199
 

        = 28,55 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)55,282,30(.....)55,280,27()55,286,25( 222

−

−++−+−
 

        = 2,41 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

2,41
 

          = 0,91 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 28,55+ 2(0,91) = 30,38 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 28,55- 2(0,91) = 26,73 
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Grafik Uji Seragam Pantat Popliteal TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'

Xi

Xi)(XiN)
α

c
(

N













 −
= ∑

∑∑
 

               

2
2222

2,30....0,276,25

)2,30....0,276,25()2,30....0,276,25(49)
05,0

2
(















+++
+++−+++

=  

   

2

00,1399

)00,1957201()42,40222(49)40(





 −=  

    = 11,20 

    ≈12 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 12 < 49 ) → data cukup 
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L. Lebar Bahu 

Tabel Data Antropometri Lebar Bahu TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 25,2 13 24,2 25 26,9 37 25,2
2 24,0 14 27,2 26 24,5 38 26,8
3 26,2 15 25,8 27 26,3 39 27,2
4 27,0 16 28,6 28 27,5 40 24,6
5 25,7 17 30,4 29 24,1 41 24,6
6 27,8 18 24,8 30 26,0 42 28,4
7 24,0 19 29,2 31 27,8 43 28,1
8 28,6 20 28,5 32 28,1 44 25,4
9 30,5 21 26,5 33 25,0 45 28,9
10 24,8 22 25,6 34 27,4 46 27,4
11 30,6 23 27,6 35 25,9 47 26,0
12 26,5 24 27,0 36 27,1 48 24,1

49 27,9  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

0,246,30 −
 

   = 1,00 ≈ 1,0

 

Tabel Uji Kenormalan Data Lebar Bahu TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 24,0 < 23,95 0 ∞ -1,56 0 0,06 0,06 2,94

24,0-24,9 23,95-24,95 10 -1,56 -0,99 0,06 0,16 0,10 5,00

25,0-25,9 24,95-25,95 8 -0,99 -0,42 0,16 0,34 0,18 8,63 8,638 0,05

26,0-26,9 25,95-26,95 8 -0,42 0,15 0,34 0,56 0,22 10,88 10,88 8 0,76

27,0-27,9 26,95-27,95 12 0,15 0,72 0,56 0,76 0,20 10,00 10,00 12 0,40

28,0-28,9 27,95-28,95 7 0,72 1,29 0,76 0,90 0,14 6,71

29,0-29,9 28,95-28,95 1 1,29 1,86 0,90 0,97 0,07 3,29

30,0-30,9 29,95-30,95 3 1,86 2,43 0,97 0,99 0,02 1,17

> 31 > 30,95 0 2,43 ∞ 0,99 1 0,01 0,37

49 1,77

7,94 10 0,54

P(Z2)-P(Z1)

0,031111,55

ei ei gab oi gabInterval Kelas Batas Kelas Oi Z1 Z2 P(Z1) P(Z2)
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 26,68 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 1,76 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

1,76

68,2695,23 −
= -1,56 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,76

68,2695,24 −
= -0,99 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,10 x 49 = 5,00 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
7,94

)94,7(10 2
−

 = 0,54 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 1,77 

- V = k-r-1 

      = 5-2-1 = 2 

   α = 0,05 

   2χ  (α;v) = 5,991 

 

                                  1,77 

 

          5,991 

Gambar Wilayah Kritis Lebar Bahu TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         1,77 < 5,991 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Lebar Bahu TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 25,2 24,0 26,2 27,0 25,7 27,8 24,0 25,70
2 28,6 30,5 24,8 30,6 26,5 24,2 27,2 27,49
3 25,8 28,6 30,4 24,8 29,2 28,5 26,5 27,69
4 25,6 27,6 27,0 26,9 24,5 26,3 27,5 26,49
5 24,1 26,0 27,8 28,1 25,0 27,4 25,9 26,33
6 27,1 25,2 26,8 27,2 24,6 24,6 28,4 26,27
7 28,1 25,4 28,9 27,4 26,0 24,1 27,9 26,83

186,79

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

79,186
 

        = 26,68 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)68,269,27(.....)68,260,24()68,262,25( 222

−

−++−+−
 

        = 1,76 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

1,76
 

          = 0,67 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 26,68+ 2(0,67) = 28,01 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 26,68- 2(0,67) = 25,35 
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Grafik Uji Seragam Lebar Bahu TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22

'
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Xi)(XiN)
α

c
(

N





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
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
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
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
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2

50,1307

)25,1709556()21,35037(49)40(





 −=  

    = 6,80  

    ≈7 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 7 < 49 ) → data cukup 
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M. Tebal Perut 

Tabel Data Antropometri Tinggi Bahu Tegak TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 10,6 13 12,9 25 12,7 37 11,4
2 12,0 14 10,9 26 11,5 38 12,7
3 14,0 15 14,2 27 13,6 39 13,6
4 11,2 16 12,3 28 18,0 40 11,0
5 13,0 17 15,3 29 14,6 41 13,5
6 14,8 18 16,2 30 12,4 42 12,4
7 11,0 19 10,6 31 15,8 43 14,6
8 15,0 20 12,0 32 17,5 44 16,8
9 14,6 21 15,4 33 11,2 45 14,3
10 12,2 22 13,0 34 10,7 46 11,8
11 14,0 23 11,3 35 14,3 47 13,2
12 10,8 24 13,2 36 11,5 48 10,8

49 13,8  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

6,100,18 −
 

   = 1,12 ≈ 1,1

 

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Bahu Tegak TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 10,6 < 10,55 0 ∞ -1,37 0 0,09 0,09 4,17

10,6-11,6 10,55-11,65 14 -1,37 -0,79 0,09 0,21 0,13 6,34

11,7-12,7 11,65-12,75 9 -0,79 -0,21 0,21 0,42 0,20 9,92 9,929 0,09

12,8-13,8 12,75-13,85 9 -0,21 0,37 0,42 0,64 0,23 11,17 11,17 9 0,42

13,9-14,9 13,85-14,95 9 0,37 0,95 0,64 0,83 0,18 9,05 9,05 9 0,00

15,0-16,0 14,95-16,05 4 0,95 1,53 0,83 0,94 0,11 5,29

16,1-17,1 16,05-17,15 2 1,53 2,11 0,94 0,98 0,05 2,22

17,2-18,2 17,15-18,25 2 2,11 2,70 0,98 1,00 0,01 0,67

> 18,3 > 18,25 0 2,70 ∞ 1,00 1 0,00 0,17

49 1,68

Z2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1) ei ei gab oi gab

0,0188,35

Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1

10,51 14 1,16
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 13,15 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 1,89 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

1,89

15,1355,10 −
= -1,37 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

1,89

15,1365,11 −
= -0,79 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,13 x 49 = 6,34 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
10,51

)51,10(14 2
−

 = 1,16 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 1,68 

- V = k-r-1 

      = 5-2-1 = 2 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 5,991 

 

                                              1,68 

 

          5,991 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Bahu Tegak TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         1,68 < 5,991 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Bahu Tegak TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 10,6 12,0 14,0 11,2 13,0 14,8 11,0 12,37
2 15,0 14,6 12,2 14,0 10,8 12,9 10,9 12,91
3 14,2 12,3 15,3 16,2 10,6 12,0 15,4 13,71
4 13,0 11,3 13,2 12,7 11,5 13,6 18,0 13,33
5 14,6 12,4 15,8 17,5 11,2 10,7 14,3 13,79
6 11,5 11,4 12,7 13,6 11,0 13,5 12,4 12,30
7 14,6 16,8 14,3 11,8 13,2 10,8 13,8 13,61

92,03

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

03,92
 

        = 13,15 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)15,138,13(.....)15,130,12()15,136,10( 222

−

−++−+−
 

        = 1,89 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

1,89
 

          = 0,72 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 13,15+ 2(0,72) = 14,58 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 13,15- 2(0,72) = 11,72 
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Grafik Uji Seragam Tinggi Bahu Tegak TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2

22
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c
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20,644
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



 −=  

    = 32,49 

    33 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 33 < 49 ) → data cukup 
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N. Tinggi Badan Tegak 

Tabel Data Antropometri Tinggi Badan Tegak TK B 

No. Data No. Data No. Data No. Data
1 110,0 13 112,3 25 108,8 37 108,0
2 114,1 14 116,8 26 116,4 38 116,1
3 111,1 15 114,4 27 107,8 39 112,3
4 107,3 16 117,5 28 115,9 40 115,5
5 117,1 17 107,7 29 113,6 41 115,8
6 120,1 18 111,9 30 111,6 42 110,4
7 112,8 19 118,6 31 119,6 43 118,2
8 119,0 20 110,8 32 115,2 44 108,4
9 114,8 21 112,5 33 118,2 45 117,6
10 111,3 22 110,0 34 117,9 46 113,9
11 107,5 23 114,7 35 110,5 47 114,9
12 110,3 24 108,8 36 113,3 48 123,2

49 113,4  

 

o Uji Kenormalan Data 

� Jumlah Kelas : 

K = 3,3 log n + 1 

 = 3,3 log 49 + 1 

 = 6,58 ≈ 7 kelas 

 

 

� Lebar Sel : 

k

minmax
c

−
=  

   = 
58,6

3,1072,123 −
 

   = 2,42 ≈ 2,4

 

Tabel Uji Kenormalan Data Tinggi Badan Tegak TK B 

(oi gab - ei gab)2

/ei gab

< 107,3 < 107,25 0 ∞ -1,66 0 0,05 0,05 2,40

107,3-109,6 107,25-109,65 8 -1,66 -1,03 0,05 0,15 0,10 4,99

109,7-112,0 109,65-112,05 10 -1,03 -0,41 0,15 0,34 0,19 9,31 9,31 10 0,05

112,1-114,4 112,05-114,45 10 -0,41 0,21 0,34 0,58 0,24 11,92 11,92 10 0,31

114,5-116,8 114,45-116,85 10 0,21 0,84 0,58 0,80 0,21 10,4910,49 10 0,02

116,9-119,2 116,85-119,25 8 0,84 1,46 0,80 0,93 0,13 6,34

119,3-121,6 119,25-121,65 2 1,46 2,08 0,93 0,98 0,05 2,63

121,7-124,0 121,65-124,05 1 2,08 2,70 0,98 1,00 0,02 0,75

> 124,1 > 124,05 0 2,70 ∞ 1,00 1 0,00 0,17

49 0,56

7,39 8 0,05

0,13119,89

ei ei gab oi gabZ2 P(Z1) P(Z2) P(Z2)-P(Z1)Interval Kelas Batas Kelas Oi Z1
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� Contoh Perhitungan : 

- 
k

xi
x ∑=  = 113,63 

- 
1n

X)(Xi
S

2

−

−
=
∑ = 3,85 

- Z1 = 
S

xbawahbatas −
= 

3,85

63,11325,107 −
= -1,66 

- Z2 = 
S

xatasbatas −
     = 

3,85

63,11365,109 −
= -1,03 

- Ei = [P(Z2)-P(Z1)] x ∑oi= 0,10 x 49 = 4,99 

- 
gabei

gab)eigab(oi 2
−

 = 
7,39

)39,7(8 2
−

 = 0,05 

- 2χ hitung =∑ −

gabei

gab)eigab(oi 2

 = 0,56 

- V = k-r-1 

      = 5-2-1 = 2 

   α = 0.05 

   2χ  (α;v) = 5,991 

 

                                 0,56 

 

          5,991 

Gambar Wilayah Kritis Tinggi Badan Tegak TK B 

 

Karena 2χ hitung < 2χ  (α;v) 

                         0,56 < 5,991 → data mengikuti distribusi normal 
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o Uji Keseragaman Data 

 

Tabel Uji Keseragaman Data Tinggi Badan Tegak TK B 

Sub Waktu
Grup ke - 1 2 3 4 5 6 7 Rata -Rata

1 110,0 114,1 111,1 107,3 117,1 120,1 112,8113,21
2 119,0 114,8 111,3 107,5 110,3 112,3 116,8113,14
3 114,4 117,5 107,7 111,9 118,6 110,8 112,5 113,34
4 110,0 114,7 108,8 108,8 116,4 107,8 115,9 111,77
5 113,6 111,6 119,6 115,2 118,2 117,9 110,5115,23
6 113,3 108,0 116,1 112,3 115,5 115,8 110,4 113,06
7 118,2 108,4 117,6 113,9 114,9 123,2 113,4115,66

795,41

Waktu Penyelesaian ke -

 

� Contoh Perhitungan : 

  - 
k

xi
x ∑=  

        = 
7

41,795
 

        = 113,63 

  - 
1n

X)(Xi
σ

2

−

−
=
∑  

        =
149

)63,1134,113(.....)63,1131,114()63,1130,110( 222

−

−++−+−
 

        = 3,85 

  - 
n

σ
σ

x
=   

          = 
7

3,85
 

          = 1,46 

  - BKA = )c(σx
x

+  

        = 113,63+ 2(1,46) = 116,54 

  - BKB = )c(σx
x

−  

              = 113,63- 2(1,46) = 110,72 
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Grafik Uji Seragam
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Grafik Uji Seragam Tinggi Badan Tegak TK B 

 

→ Semua rata-rata data masuk di dalam batas BKA dan BKB, maka data 

seragam. 

 

o Uji Kecukupan Data 
2
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c
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










+++
+++−+++

=

   

2

90,5567

)41,31001510()75,633396(49)40(





 −=  

    = 1,80 

    ≈2 

 

N = 49 

Karena N’< N ( 2 < 49 ) → data cukup 


